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Indicazioni generali 

Il progetto di allestimento dovrà tenere conto della percorribilità museale generale e dei percorsi 

funzionali dei locali dove si svolgeranno le attività date in concessione, dettata dalla posizione degli 

ingressi e delle uscite. 

Tutti gli elementi dovranno rispettare criteri di estetica, ergonomia e funzionalità e proporre 

l'immagine di un museo accogliente, dinamico, luminoso, radicato nell’ambiente del Complesso 

Museale Palazzo Ducale di Mantova. 

Le tonalità dei materiali di arredo, per aumentare la luminosità degli ambienti, dovranno essere chiare. 

La scelta definitiva dei colori da utilizzare per tutti gli elementi sarà concordata, in fase di preparazione 

e/o allestimento degli arredi, previa espressa approvazione da parte del Direttore dell’Esecuzione. 

 

Allestimenti 

Gli elementi da prevedere in fase di progettazione, facenti parte degli allestimenti, dovranno essere in 

possesso dei seguenti requisiti: 

 Essere facilmente pulibili, rispondere alle diverse esigenze funzionali e seguire linee di 

omogeneità estetica con gli ambienti interessati; 

 rispondere alle vigenti normative CEE (per i materiali) ed essere conformi al D.Lgs n° 81/2008 e 

ss.mm.ii (per le postazioni di lavoro); 

 rispondere almeno alla classe uno di reazione al fuoco; 

 rispettare, relativamente agli elementi non specialistici, le prescrizioni indicate nel D.M. 11 

gennaio 2017, pubblicato nella GURI 28 gennaio 2017, n. 23 e ss.mm.ii., emanato dal Ministero 

dell'ambiente e della tutela del territorio e del mare, recante " Criteri ambientali minimi per la 

fornitura e servizio di noleggio di arredi per interni”. 

 

Materiali 

Vetri  

Nell’ambito della scelta e classificazione dei vetri d’arredo, si dovrà adottare quanto previsto dalla 

norma UNI 7697-2014, in relazione ai criteri di elevate condizioni di sicurezza inerenti la specificità dei 

luoghi (museo). Nell’eventuale accoppiamento tra vetri e metalli dovranno essere utilizzati leganti di 

comprovata resistenza, elasticità e tenuta. Gli spessori dei vetri accoppiati dovranno essere 

commisurati alle dimensioni e alle eventuali condizioni di carico e dinamiche cui saranno sottoposti 

durante l’esercizio, oltre a tutte le norme di sicurezza da adottare nei luoghi pubblici.  

 

Metalli  
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Tutti i metalli utilizzati per la realizzazione degli arredi dovranno essere di prima qualità, privi di 

irregolarità e deformazioni di qualunque tipo, lavorati a perfetta regola d’arte e privi di sbavature, 

parti taglienti ed altre imperfezioni di qualsiasi genere.  

Le lamiere dritte o presso piegate dovranno essere perfettamente piane, senza bordi taglienti, prive di 

irregolarità o di deformazioni dovute ad esempio a saldature. 

 

Legnami per la realizzazione degli arredi 

Il materiale – ignifugo e certificato - usato per la realizzazione degli arredi dovrà riflettere il legno 

massello nell’essenza. Prima di procedere all’installazione degli arredi proposti nel progetto in sede di 

gara, essi devono essere preventivamente sottoposti all’approvazione del Direttore dell’Esecuzione.  

 

Verniciature 

Eventuali parti verniciate dovranno essere eseguite con vernici date a velatura o spruzzo con mano di 

fondo e perfetta e omogenea copertura dello strato di finitura. 

 

 


